JUNTA DE ELECCIÓN DE LA H. “LX” LEGISLATURA DEL ESTADO DE MÉXICO.

CELEBRADA EL DÍA 01 DE MARZO DE 2021.


PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ.

PRESIDENTE DIP. ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ. …y de que nos siguen en redes sociales, esta junta se paga al artículo 40 Bis de nuestra Ley Orgánica para la validez de los trabajos solicito a la Secretaría verifique el quórum abriendo el sistema electrónico hasta por 5 minutos.

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. Ábrase el sistema electrónico hasta por 5 minutos.
(Registro de Asistencia)

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. … presente de pasar asistencia diputada Azucena Cisneros queda registrada su asistencia, diputado Jorge registramos su asistencia, diputado Omar Ortega registramos su asistencia, diputada Iveth; alguien más.

Algunos de los compañeros que este en línea, se registra su asistencia diputado Francisco Solorza, alguien más, diputado Bernardo Segura se registra su asistencia, alguien más.

Presidenta existe, el quórum y es procedente abrir la sesión.

PRESIDENTA ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ. Se declara la existencia del quórum, siendo las doce horas con treinta minutos del día lunes primero de marzo del año dos mil veintiuno, se abre la junta de la LX Legislatura.

Se registra su asistencia diputada.

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. Diputado Cureño su asistencia, si la registramos, sí diputada Beatriz García también registramos su asistencia, de nada; alguna diputada o diputado que falte de registrar su asistencia, porque el sistema no se lo permitió, ya presidenta.

PRESIDENTA DIP. ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ. Se declara la existencia del quórum, siendo las doce horas con treinta minutos del día lunes primero de marzo del año dos mil veintiuno y se abre la junta de la LX Legislatura.

Solicito a la Secretaría, realice lo conducente para la elección de la directiva.

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. Pregunto a las diputadas y diputados, si ya cuentan con sus cédulas de votación, Asuntos Parlamentarios por favor, si faltan algún diputado o diputada, damos un minuto.

(Se distribuyen las cédulas a las diputadas y a los diputados)

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. Distribuidas las cedulas de votación, procedo a recabar la misma.

¿Falta alguna? A ver diputada Liliana Gollás, por favor y diputada podrían pasar a dejar su cédula de votación por favor.
(Pasan a depositar su voto en la urna)

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. ¿Falta alguna diputada o diputado presente en depositar su cédula?

	Entonces procedo a depositar la cédula presidenta y al finalizar usted.

PRESIDENTA DIP. ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ. Pido a la Secretaría realice el cómputo de los votos.
(La Secretaría realiza el cómputo de los votos)

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. Presidenta, el resultado del cómputo es el siguiente: ha obtenido 61 votos para desempeñarse como Presidente, el diputado Adrián Manuel Galicia Salceda; ha obtenido 61 votos para fungir como Vicepresidenta, las diputadas Sara Domínguez Álvarez y la diputada Ingrid Krasopani Schemelensky Castro, con 61 votos y han obtenido 61 votos para funcionar como Secretarios de la Mesa y Secretarias la diputada Imelda López Montiel, la diputada Claudia González Cerón y el diputado Juan Pablo Villagómez Sánchez.

PRESIDENTA DIP. ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ. Con sustento en lo dispuesto en los artículos 50 de la Constitución Política, del Estado Libre y Soberano de México y 42 y 43 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de México, se declara: Presidente al diputado Adrián Manuel Galicia Salceda, Vicepresidente, Vicepresidentes a las diputadas Sara Domínguez Álvarez, Ingrid Krasopani Schemelensky Castro y Secretarios, y Secretarios y Secretarios, Secretarias y Secretarios a las diputadas Imelda López Montiel, Claudia González Cerón y al diputado Juan Pablo Villagómez Sánchez, para desempeñar sus funciones en lo conducente en el período ordinario la elección se hará saber a las autoridades correspondientes.

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. Presidenta, el propósito de la Junta ha sido satisfecho.

PRESIDENTA DIP. ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ. Registre la Secretaría la asistencia. 

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. Ha sido registrada la asistencia.

PRESIDENTA DIP. ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ. Se levanta la Junta siendo las doce horas con cincuenta y cuatro minutos, del día lunes primero de marzo del año dos mil veintiuno y se pide a las diputadas y los diputados continuar en su lugar para realizar de inmediato Sesión Solemne de Apertura del Período Ordinario de Sesiones.

SECRETARIA DIP. BRENDA ESCAMILLA SÁMANO. La Junta ha quedado grabada la cinta 193-A-LX.

Muchísimas gracias a todas y todos.
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