JUNTA PREVIA DE LA H. “LX” LEGISLATURA DEL ESTADO DE MÉXICO.

CELEBRADA EL DÍA 20 DE JULIO DE 2021


PRESIDENCIA DE LA DIP. MARÍA ELIZABETH MILLÁN GARCÍA.


PRESIDENTA DIP. MARÍA ELIZABETH MILLÁN GARCÍA. La “LX” Legislatura y valora su responsabilidad en atención de nuestras funciones.

	Da la bienvenida a quienes nos acompañan en las redes sociales, pido a la diputada Secretaría dé lectura al comunicado que ha hecho llegar la diputada Karla Leticia Fiesco García.

SECRETARIA DIP. SARA DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ. Con su permiso Presidenta, doy lectura al comunicado.
Toluca, Estado de México 20 de julio de 2021.
CIUDADANOS INTEGRANTES 
DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE
DE LA LX LEGISLATURA DEL ESTADO DE MÉXICO 
PRESENTE

	Quien suscribe diputada con licencia de la LX Legislatura del Estado Libre y Soberano de México, Karla Leticia Fiesco García, con fundamento en el artículo 30 y 41 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México, por este medio me dirijo a usted para informarle que he de reintegrarme a mis funciones de diputada integrante del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, a partir del 20 de julio del presente año, para continuar en el ejercicio de los derechos constitucionales y legales, como diputada.

	Lo anterior con el propósito de que sea sometida a consideración de esta Honorable Asamblea de conformidad con el Reglamento del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de México.

	Sin otro particular le reitero las seguridades de mi consideración.

ATENTAMENTE
DIP. KARLA LETICIA FIESCO GARCÍA

PRESIDENTA DIP. MARÍA ELIZABETH MILLÁN GARCÍA. En consecuencia se reintegra la diputada Karla Leticia Fiesco a esta “LX” Legislatura, para iniciar esta Junta; pido a la Secretaria verifique el quórum, abriendo el sistema electrónico hasta por cinco minutos.

SECRETARIA DIP. SARA DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ. Ábrase el sistema electrónico hasta por cinco minutos.
(Registro de asistencia)

SECRETARIA DIP. SARA DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ. Presidenta, ¿Si alguien falta por registrar su asistencia?
Se registra su asistencia de diputados. 

¿Alguien más que falte?

PRESIDENTA MARÍA ELIZABETH MILLÁN GARCÍA. Se declara la existencia del quórum y siendo las once horas con cuarenta minutos del día martes veinte de julio del año dos mil veintiuno, se abre la Junta de la LX Legislatura. 

Pido a la Secretaría desarrolle lo necesario para la elección de la Directiva del Tercer Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional.

SECRETARIA DIP. SARA DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ. Con su permiso Presidenta, ya entregadas las cédulas de votación, esta Secretaría procederá a llamar a cada uno de los diputados.

Con el permiso de todos, procedemos a nombrarlos a los dos compañeros diputados.

(Pasan a depositar su voto en la urna)

PRESIDENTA DIP.  MARÍA ELIZABETH MILLÁN GARCÍA. Realice la Secretaria el computo de los votos e informe el resultado.

(La Secretaría realiza el cómputo de los votos)

SECRETARIA DIP. SARA DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ. Gracias.

Presidenta el resultado de la votación es que han obtenido mayoría de votos para ocupar el cargo de presidente, el diputado Valentín González Bautista, mayoría de votos para fungir como vicepresidentes, los diputados Juan Maccise Naime, diputada Brenda Escamilla Sámano, igual, de igual manera mayoría de votos para funcionar como Secretario los diputados diputado Óscar García Rosas, diputada Araceli Casasola Salazar, diputada Rosa María Pineda Campos. Es cuanto presidente.

PRESIDENTA DIP.  MARÍA ELIZABETH MILLÁN GARCÍA. Gracias Secretaria.

Con sustento en los artículos 50 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México y 42 y 43 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de México, declaro presidente al diputado Valentín González Bautista, vicepresidentes a los diputados Juan Maccise Naime y a la diputada Brenda Escamilla Sámano y Secretarios a los diputados Óscar García Rosas, diputada Claudia González Cerón y diputada Rosa María Pineda Campos para actuar en el Periodo Ordinario, hágase saber la elección a las autoridades procedentes, perdón como Secretarios es la diputada Araceli Casasola Salazar, en lugar de la diputada Claudia Cerón.

SECRETARIA DIP. SARA DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ. Presidenta, el propósito de la junta ha sido cubierto.

PRESIDENTA DIP.  MARÍA ELIZABETH MILLÁN GARCÍA. Registre la Secretaría la asistencia.

SECRETARIA  DIP. SARA DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ. Ha sido registrada la asistencia.
PRESIDENTA DIP.  MARÍA ELIZABETH MILLÁN GARCÍA. Se levanta la junta siendo las doce horas con trece minutos del día martes, veinte de julio del año dos mil veintiuno y se pide a los integrantes de la LX Legislatura, continuar en su lugar para desarrollar la Sesión Solemne de Apertura del Tercer Periodo Ordinario de Sesiones.
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