JUNTA PREVIA DE LA H. “LX” LEGISLATURA DEL ESTADO DE MÉXICO.

CELEBRADA EL DÍA 26 DE AGOSTO DEL 2021.


PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA NANCY NÁPOLES PACHECO.

PRESIDENTA DIP. NANCY NÁPOLES PACHECO. Pido a las diputadas y a los diputados de la LX Legislatura y a quienes nos acompañan en las redes sociales. La junta de elección se ajusta al artículo 40 Bis de la Ley Orgánica de este Poder Legislativo, para la validez de la junta, pido a la Secretaría verifique el quórum abriendo el sistema electrónico hasta por 5 minutos.

SECRETARIA DIP. ISANAMI PAREDES GÓMEZ. Ábrase el sistema electrónico, hasta por 5 minutos.
(Registro de asistencia)
SECRETARIA DIP. ISANAMI PAREDES GÓMEZ. ¿Falta algún diputado o diputada de registrar su asistencia?

	Gracias diputado. Se registra su asistencia Juan Pablo. Gracias diputada.

	Le informo presidenta que existe quórum para abrir la junta.

PRESIDENTA DIP. NANCY NÁPOLES PACHECO. Se declara la existencia del quórum y siendo las catorce cincuenta y nueve del día jueves veintiséis de agosto del año dos mil veintiuno, se abre la junta de la LX Legislatura.

	Pido a la Secretaría desarrolle los actos necesarios para la elección de la Directiva.

(Se distribuyen las cédulas a las señoras diputadas y a los señores diputados)

SECRETARIA DIP. ISANAMI PAREDES GÓMEZ. Entregadas las cédulas de la votación, procedo a recabar los votos.
(Pasan a depositar su voto en la urna)
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PRESIDENTA DIP. NANCY NÁPOLES PACHECO. Solicito a la Secretaría haga el computo de los votos y refiera el resultado.

(La Secretaría realiza el cómputo de los votos)

SECRETARIA DIP. ISANAMI PAREDES GÓMEZ Le informo, Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente; se han obtenido por unanimidad con 65 votos para actuar como Presidenta la diputada Nancy Nápoles Pacheco; se ha obtenido por unanimidad con 65 votos para desempeñarse como Vicepresidentes, las diputadas Iveth Bernal Casique la de la Voz Diputadas y Isanami Paredes Gómez y se ha tenido por unanimidad con 65 votos para fungir como Secretarias, las diputadas Monserrat Ruiz Páez, diputada Marta Ma del Carmen Delgado Hernández y diputada Claudia González Cerón.

PRESIDENTA DIP. NANCY NÁPOLES PACHECO. Con sustento en lo dispuesto en los artículos 50 de la Constitución Política, del Estado Libre y Soberano de México y 42 y 43 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de México, se declara Presidente a la diputada Nancy Nápoles Pacheco, Vicepresidentes a los diputados y Iveth Bernal Casique y diputada Isanami Paredes Gómez y Secretarios a las diputadas Monserrat Ruiz Páez, Martha María del Carmen Delgado Hernández y Claudia González Cerón, para ocupar el cargo en lo conducente en el Período Extraordinario, la elección se comunicará a las autoridades procedentes.

SECRETARIA DIP. ISANAMI PAREDES GÓMEZ. Le informo Presidenta que el motivo de la junta ha sido cubierto.

PRESIDENTA DIP. NANCY NÁPOLES PACHECO. Registre la Secretaría la asistencia.

SECRETARIA DIP. ISANAMI PAREDES GÓMEZ. Queda registrada la asistencia.

PRESIDENTA DIP. NANCY NÁPOLES PACHECO. Se levanta la Junta siendo las quince horas con veintiuno del día jueves veintiséis de agosto del año dos mil veintiuno y se pide a los integrantes de la LX Legislatura permanecer en su lugar para realizar la Sesión Solemne de Apertura del Período Extraordinario de Sesiones.

SECRETARIA DIP. ISANAMI PAREDES GÓMEZ. La Junta de Elección ha quedado grabada en la cinta 231-A-LX.

	Muchas gracias a todas y todos.
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