REUNION DE LAS COMISIÓN LEGISLATIVA DE VIGILANCIA DEL ÓRGANO SUPERIOR DE FISCALIZACIÓN DE H. “LX" LEGISLATURA DEL ESTADO DE MÉXICO.


- EXPOSICIÓN DE RESULTADOS GENERALES DEL INFORME DE RESULTADOS DE LA FISCALIZACIÓN DE LAS CUENTAS PÚBLICAS DEL EJERCICIO FISCAL 2019, EN EL APARTADO MUNICIPAL POR PARTE DE LA AUDITORA SUPERIOR.
[bookmark: _GoBack]- DESAHOGO A LOS CUESTIONAMIENTOS DE DIPUTADAS Y DIPUTADOS, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN LEGISLATIVA DEL ÓRGANO SUPERIOR DE FISCALIZACIÓN, ENVIADOS A LA AUDITORIA SUPERIOR DE FISCALIZACIÓN.


CELEBRADA EL DÍA 30 DE JUNIO DEL 2021.


PRECIDENCIA DEL DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES.

…

PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Solicito a la Secretaría verificar el quórum.
(Registro de asistencia)
SECRETARIO DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Ha sido verificada la existencia del quórum, es procedente abrir la reunión presidente.
PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Se declara la existencia del quórum y se abre la reunión de la Comisión Legislativa de Vigilancia del Órgano Superior de fiscalización; siendo las diecisiete horas con veintitrés minutos del día miércoles treinta de junio del año dos mil veintiuno.
Esta reunión es trasmitida en los medios de comunicación; comunique a la Secretaría la propuesta del orden del día de la reunión.
SECRETARIO DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. La propuesta del orden del día, es la siguiente.
1. Exposición de resultados generales del informe de resultados de la fiscalización de las cuentas públicas del Ejercicio Fiscal 2019, en el apartado municipal por parte de la auditora superior.
2. Desahogo a los cuestionamientos de diputadas y diputados, integrantes de la Comisión Legislativa del Órgano Superior de Fiscalización, enviados a la Auditoria Superior de Fiscalización.
3. Clausura de la reunión.
PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Solicito a quien estén de acuerdo en que la propuesta que ha comunicado la Secretaría sea aprobada con el carácter del orden del día, se sirvan levantar la mano.
¿En contra, en abstención?
SECRETARIO DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. La propuesta de orden del día ha sido aprobada por unanimidad de votos
PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Muy bien pues de acuerdo a lo que planteamos vamos a permitir; gracias; que en el lapso de los días subsecuentes a la instalación de esta reunión, puedan hacernos llegar a las diputadas y los diputados integrantes de la comisión representantes de los diferentes grupos parlamentarios, los cuestionamientos tal como lo hemos hecho para el temas del apartado estatal.
En ese sentido la LX Legislatura a través de esta Comisión Legislativa agradece la participación de la Auditora Superior y de la servidoras y servidores públicos que le acompañan y muchas gracias por su disposición.
Muchísimas gracias doctora.
SECRETARIO DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Los asuntos del orden del día han sido atendidos presidente.
PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Registre la Secretara la asistencia a la reunión 
SECRETARIO DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Ha sido registrada la asistencia a la reunión.
PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Muy bien para facilitar la buena marcha de los trabajos que realice esta Comisión Legislativa, sobre el informe de resultados generales del informe de fiscalización de las Cuentas Públicas del Ejercicio Fiscal 2019, en el apartado municipal la Comisión Legislativa continua en la reunión permanente y en consecuencia declaro un receso; siendo las diecisiete horas con veinticinco minutos del día miércoles treinta de junio del año en curso, para reanudar la reunión, el día miércoles siete de julio, pero estén pendientes del horario de la convocatoria para que la hagamos llegar de la manera formal; por tanto nos declaramos en receso, no sin antes también agradecer a las diputadas y diputados que tanto en línea como en forma presencial, se dieron cita a esta reunión.
Muchísimas gracias a todas y a todos, buen camino de regreso a casa.
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