REUNIÓN DE LA COMISIÓN LEGISLATIVA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES DE LA H. “LX” LEGISLATURA DEL ESTADO DE MÉXICO.


- ANÁLISIS DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, MEDIANTE LA CUAL SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DEL CÓDIGO FINANCIERO DEL ESTADO DE MÉXICO Y MUNICIPIOS, PRESENTADA POR LA DIPUTADA MÓNICA ÁLVAREZ NEMER EN NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA.


CELEBRADA EL DÍA 24 DE AGOSTO DE 2021.


PRESIDENCIA DEL DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ.

PRESIDENTE DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Diputadas, diputados si me permiten vamos a dar inicio, se escuchan opiniones, ¿quién más está ya conectado? Creo que ya tenemos quorum, esta es una reunión de trabajo, creo que el formato nos da para iniciar.
Diputadas, diputados buenos días tengan todas y todos si me permiten doy la bienvenida ya de manera formal a las diputadas y diputados de la comisión Legislativa y aprecio su disposición para esta tarea, saludo a quienes nos siguen por las redes sociales, en esta reunión de modalidad mixta, se basa en el artículo 40 Bis de nuestra Ley Orgánica.
Para la validez de la reunión solicito a la Secretaria que hoy nos hace el honor y nos honra con ayuda como secretaria de la comisión a la diputada Iveth, solicito verifique el quorum de la reunión.
SECRETARIA DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Gracias diputado, procedo a pasar lista de asistencia.
(Registro de asistencia)
SECRETARIA DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Existe quorum, procedemos a abrir la reunión.
PRESIDENTE DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Gracias, diputada Iveth.
Saludo con aprecio a la diputada Lourdes Garay, el diputado Tanech y el diputado Marlon y se declara, la existencia del quórum y se abre la reunión de trabajo de la Comisión Legislativa de Comunicaciones y Transportes, siendo las oncea con veinticuatro minutos del día martes veinticuatro de agosto del año dos mil veintiuno y la reunión es transmitidas a los medios de comunicación; comunique la Secretaría la propuesta de orden del día para que las diputadas y los diputados opinen de esto.
SECRETARIA. DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. La propuesta de orden del día, es la siguiente.
1. Análisis de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, mediante la cual se reforman diversos artículos del Código Financiero del Estado de México y Municipios, presentada por la diputada Mónica Álvarez Nemer en nombre del Grupo Parlamentario del Partido morena.
2. Clausura de la reunión.
[bookmark: _GoBack]PRESIDENTE. DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Solicito a las diputas y a los diputados que estén de acuerdo con la propuesta que ha comunicado la Secretaría que sea aprobada con el carácter de orden del día sirvan levantar la mano ¿En contra, en abstención?
SECRETARIA. DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de votos presidente.
PRESIDENTE. DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Gracias, vamos a perderle a la diputada Angélica Álvarez Nemer que celebro y con afecto saludo que nos pueda hacer el Honor de leer la iniciativa como de esta comisión ha dado oportunidad a todos los diputados presentantes y hoy no es al acepción, entonces vamos a pedir a la diputada que nos haga el honor, adelante Mónica.
DIP. MÓNICA ÁLVAREZ NEMER. Buenos días presidente gracias, saludo con mucho cariño a mis compañeros y compañeras diputadas y diputados y gracias por darme la oportunidad de hacer uso de la palabra y bueno yo solamente explicaría que con esta iniciativa, lo que se pretende son dos temas importantísimas para el estado.
Uno es el tema de seguridad porque ha desafortunadamente los vehículos de motocicletas sean estado utilizando para muchas situaciones de robo, atracos y demás que sin duda esto genera inseguridad en el estado y se requiere de un padrón vehicular para que esto obviamente resuelva un tema de inseguridad y podamos abonar también a que estos vehículos tipo motocicleta, no sean usados para ningún atraco y el otro puente importantísimo de esta iniciativa, es también promover los vehículos alternos para poder obviamente abonar al menos al medio ambiente que haya menos contaminación, ahorro de combustible, movilidad, etc., este es el sentido de la iniciativa que ustedes ya conocen y que se estaría únicamente trabajando en estas 2 vertientes que es insisto, el tema de seguridad y el tema de movilidad o de utilización de vehículos alternos.
Es cuanto presidente, me parece que esto atiende a lo que usted me pide y si usted cree que sea necesario que leamos la iniciativa con muchísimo gusto; gracias; es cuanto.
PRESIDENTE. DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Gracias diputado considero pertinente que creo que está más que entendido el planteamiento de la diputada presentante también comparto a esta comisión que en el Grupo de la comisión hice llegar la incisiva con anticipación, previo a que ya la tendríamos también antes, entonces yo pediría a las diputas y a los diputados, si desean hacer uso de la palabra para que la Secretaría nos ayude y en liste, el orden de oradores, gracias diputada Mónica
SECRETARIA. DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Diputadas, diputados alguien hará uso de la palabra.
Si me permite Presidente, el uso de la palabra.
PRESIDENTE. DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Si diputada adelante, adelante.
DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Muy buenas tardes a todas a todos compañeros diputados únicamente hago uso de la voz para permitirme en nombre del Grupo Parlamentario de PRI, manifestar que haremos llegar nuestras observaciones a la presidencia lo antes posible y agradecer como siempre a todos la disposición y a la diputada proponente nuestro reconocimiento siempre, muchísimas gracias a todas y a todos.
PRESIDENTE DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Diputadas y diputados hacer uso de la palabra indíquenlo por favor.
SECRETARIA DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Se han terminado las participaciones Presidente.
PRESIDENTE DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Gracias.
Yo pediría también así haciendo referencia a las palabras de la diputada Iveth, quien guste hacer llegar sus sugerencias, sus comentarios a la iniciativa lo antes posible para que en … deliberemos dado que esta iniciativa es de suma importancia por el tema de inseguridad que en esencia tiene la iniciativa.
SECRETARIA DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Diputado Presidente está muy viciado su audio, no se escucha. Se sigue cortando Presidente. Listo Presidente.
PRESIDENTE DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. ¿Ahí me escuchan?
SECRETARIA DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Ya, listo.
PRESIDENTE DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Muchas gracias, continuo comentando que dada la importancia de la iniciativa del poder emplacar a las motocicletas, previo a su circulación en todo punto de venta habido y por haber sería muy importante que todos los grupos parlamentarios nos hicieran llegar sus observaciones lo más pronto posible, haciendo referencia lo que decía la diputada Iveth para que en un momento dado deliberemos, dada la importancia en materia de seguridad que tiene esta iniciativa.
Por lo tanto, si no hubiera más compañeras diputadas, compañeros diputados con los comentarios que acabo de expresar pediría a la Secretaría registre la asistencia a la reunión.
SECRETARIA DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Ha sido registrada la asistencia a la reunión.
PRESIDENTE DIP. NAZARIO GUTIÉRREZ MARTÍNEZ. Diputadas, diputados agradecerles mucho que hayan participaron en esta reunión, agradezco la diputada Iveth la atención que tuvo como Secretaria y más a la diputada Moni que estuvo con nosotros, asistiendo los comentarios pertinentes de su iniciativa.
Se levanta la reunión de la Comisión Legislativa, siendo las once con treinta y un minutos del día martes veinticuatro de agosto del año dos mil veintiuno, se cita a los integrantes a quedar atentos a la próxima convocatoria.
Diputadas, diputados, muchas gracias. Es cuanto, agradezco también la disposición de la gente que nos ayuda y nos asiste siempre, a la Licenciada Evangelina, al Maestro Javier, muchas gracias por tus atenciones. Es cuanto diputadas y diputados.
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